# 长春人民大街北段等 历史文化街区城市更新启动

太子堂两本愿寺旧址改造已开始动工



地块周边已设置了围挡 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

近日,长春市规划和自然资 源局发布了长春市人民大街北 段、南广场、商埠地历史文化街区 城市更新项目(天津路北地块)工 程总承包许可前公示。这一项目 的推进,引发了众多长春市民的 关注,尤其是项目中涉及的长春 太子堂西本愿寺旧址的改造更 新,更是成为焦点。

公示中显示,该项目建设地点 东至长江市场胡同,西至邮政集团 公司长春分公司办公大楼,南至天 津路,北至珠江路。其实早在2012 年,该地块就被长春市政府划定为 棚改地块。此次城市更新项目意



太子堂西本愿寺旧址

义重大,将对区域内的建筑和环境 进行全面提升

9日上午,城市晚报全媒体记 者在该项目现场看到,目前地块周 边已设置了围挡,内部部分区域正 在进行前期的准备工作。在长春 太子堂西本愿寺旧址处,一些施工 设备已进驻现场,工人们也在有序 地忙碌着。附近居民刘大爷告诉 记者:"这片区域一直以来建筑比 较老旧,环境也有待改善。听说要 进行城市更新,我们都特别期待, 尤其是太子堂西本愿寺旧址,希望 能修缮得既保留历史风貌,又能与 现代生活相融合。

根据公示内容,本次工程将对 保留建筑及古建筑进行外立面改 造、内部加固及相关外网整治,同 时对地块内空间环境进行治理及 规划,对周边的现代建筑进行协同 立面改造及恢复风貌建筑。而长 春太子堂西本愿寺旧址作为该区 域重要的历史建筑,其改造更新备 受瞩目

据了解,长春太子堂西本愿寺 旧址始建于1908年,上世纪50年

代后,该旧址用途多次变更,先后 作为粮库、街道工厂车间、居民临 时住房等,建筑主体虽未被破坏, 但屋顶瓦件破损、木构件腐朽、墙 面开裂等问题逐渐凸显,2010年 被长春市列为市级文物保护单位 后,相关保护工作才逐步提上日

在此次改造更新过程中,将严 格遵循"修旧如旧,保留原貌神韵" 的原则,最大程度地保留其历史建 筑特色。相关部门将邀请专业的 文物保护专家团队参与设计和施 工指导,运用先进的技术手段,对 建筑进行加固和修复,同时对内部 空间进行合理规划,未来有望将其 打造成为一个集历史文化展示、教 育科普等功能于一体的场所,让市 民能够更好地了解这座城市的历 中变迁。

该项目建成后,不仅可以改善 周边居民的生活环境,还将进一步 提升长春市的城市形象和文化底 蕴,让历史文化街区重新焕发生机 与活力。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春这些路段施工 市民出行多规划

近日,长春市建委公布 最新施工占道信息: -、供水管网改造工程

9月8日至9月12日,夜间 分段占用畅溪街天青路口一 车首施工。

9月8日至9月15日。夜间 分段占用升阳街省统计局宿 舍东门前一车道施工

、供热管网改造工程 9月8日至9月30日,夜间占 用泰来街富民路口和湖西路开 运街口施工,白天分段占用富 民路和湖西路人行步道施工。

9月8日至10月9日,夜间 分段占用亚泰大街(三道街 至八中段)一车道施丁, 白天 恢复交通正常通行。

本报提醒广大市民,开 车出行经过以上路段请提前 规划出行时间和路线。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 法治副校长进校园 讲好开学第一课

为进一步加强青少年法 治教育,全面提升校园法治 建设水平,近日,长春市公安 局朝阳区分局红旗派出所与 长春市第十七中学举办法治 副校长聘任仪式。

聘任仪式上,校方负责人 为社区民警耿国文正式颁发 了法治副校长聘书。双方签 署合作协议,明确了法治副校 长的工作职责与协作机制,切 实发挥法治副校长在法治教 育 安全管理及校园纠纷调解 等方面的桥梁纽带作用。

聘任仪式结束后,新任 法治副校长耿国文以"开学 第一课"为主题,为同学们带

来一场精彩生动的法治讲 座。课程围绕未成年人保 护、网络安全、防范校园欺凌 等热点问题,结合典型案例, 引导学生明确法律底线、强 化规则意识、提升自我保护 能力。

此次法治副校长进校园 活动,不仅增强了师生的法 治观念,更建立了警校协同 育人的长效机制。下一步, 双方将持续深化合作,创新 普法形式,以警校联动营造 "知法、懂法、守法、用法"的 校园环境,全力助推青少年 健康成长

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 建房施工起纠纷 悉心调解化干戈

近日,长春市公安局二 道区分局劝农山派出所接到 辖区村民报警称,自家自修 的道路被施工队压坏,接警 后,副所长庄岩、民警张浩迅 速到达现场了解情况

经了解,是施工队在作 业过程中,因工程车辆通 行,不慎压到宋先生、宋女 士自家出资修建的道路,导 致路面出现损坏。民警了 解情况后联系施工队进行 现场调查与调解,理清了事 实责任,最终,在民警的调 解下,施工队就道路损坏向

宋先生、宋女士支付了相应 的经济补偿,并负责组织人 力与材料,对受损道路进行 修复,恢复其原有状态。宋 先生和宋女士对此次调解 结果相当满意,对出警的民 警同志表达感谢,并到派出 所送来两面锦旗

这两面锦旗是对劝农山 派出所为民服务的初心印 证,是群众对公安机关温暖 守护的高度赞誉,锦旗的红 和警察的蓝交织成了这个夏 天最抚慰人心的色彩

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 别拿生命"抄近道" 翻越护栏横穿马路很危险



翻越护栏的危险行为 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

横穿马路、翻越护栏,不 仅是不文明行为,更存在着 极大的交通安全隐患。近 日,有市民反映,位于长春市 朝阳区工农大路与延安西一 胡同交会口,经常有行人为了"抄近道",翻越护栏横穿 马路,让过往司机惊出冷汗, 也给自身带来危险。

城市晚报全媒体记者现 场踏查注意到,虽然原来的斑 马线取消了,但距离只有几十 米的地方,就有一条过街斑马 线,行人过马路和以前相比, 要多走几步,但更加安全。 过就是这几十米的距离,仍有 人翻越护栏"抄近道"。记者 在路边观察,仅仅十分钟时 间,就有五六个行人通过此处 翻越护栏横穿马路。

"再着急也不差几分钟 直接翻越,反而容易绊到,增 加了危险系数!"市民王女士 说, 径" 一些行人看似在走"捷 ,却不知这是条"危险通 道",给本来顺畅的交通带来 隐患。她建议把绿化带中的 护栏更换,换成更高一些的 护栏,这样就可以杜绝翻越 护栏横穿马路的行为。

随后,记者将上述情况 反馈到长春市政务热线,工 作人员表示,将联系相关部 门加强管理,引导大家文明 讨街。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

2025中国田径大师赛暨黑龙江田径精英赛落幕

## 长春市田径协会代表队稳居双榜前三

2025中国田径大师赛暨黑龙 江田径精英赛于9月6日至8日在 哈尔滨举行,全国共有19个代表队 参加。此次赛事实行"大师赛+精英 赛"双赛并行机制,共有1200余名 选手报名参加。长春市田径协会代 表队全程展现强劲竞技实力,以频 破赛会纪录的亮眼表现,稳居大赛 奖牌榜、团体总分榜第三名,为长春 田径事业交出满意答卷。

此次大师赛,长春市田径协会 组织选手积极参赛,共派出51名选 手,参与了21个项目的角逐。比赛 期间,选手们多点突破创下历史佳 其中,魏昌(男子80组800 米), 孙林初(男子80组10000米), 付忠阁(男子55组5000米竞走)。 李巍(男子45组10000米)、殷明芬 (女子55组2000米障碍、女子55组 800米)、邵惠敏(女子40组400米



长春市代表队展现强劲竞技实力 长春市田径协会供图

栏)等选手分别在各自参赛项目中 脱颖而出,成功打破赛会纪录。他 们每一次精彩发挥,每一个拼搏瞬 间都成为本次赛事中一道令人印象 深刻的"长春风景"。

团体成绩方面,代表队最终以 52枚金牌、28枚银牌、14枚铜牌、总 计94枚奖牌,以及796分的大师团 体总分,稳稳锁定奖牌榜与团体总 分榜第三名,充分彰显队伍整体实 力,为家乡赢得荣誉。这份成绩的 取得,为长春市体育事业的发展写 下了精彩一笔。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪